
R6子どもの意見アンケート結果（※自由意見除く）

回答人数 小学６年生 3,791
中学２年生 2,696
高校２年生 2,433

計 8,920

平日の１日あたり、家族と過ごす時間はどれだけありますか？
全くない ３０分程度 １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間程度 ４時間以上
0.8% 2.3% 7.0% 11.9% 15.5% 13.0% 48.7% 0.8%

家族とどのように過ごしていますか？

同じ空間で
別のことをし
てくつろぐ

一緒にご飯
を食べる

一緒にテレ
ビや動画を
見る

一緒に買い
物に行く

一緒にゲー
ムをする

一緒に体を
動かして遊

ぶ

一緒に本を
読む

親や兄弟姉
妹に勉強を
教えてもら
う・勉強を教

える

74.4% 89.3% 63.7% 59.4% 9.7% 20.3% 4.9% 29.7%

学校・塾など
の送り迎え
をしてもらう

世間話や身
近な出来事
について会
話する

料理や掃除
などの家事
を手伝う

家業を手伝
う

家族の世
話、病気等
の家族の看
病をする

自室等で過
ごすため、
家族とはほ
とんど関
わっていな

い

一人暮らし
や下宿、寮
のため家族
とはほとん
ど関わって
いない

56.2% 63.6% 40.6% 13.9% 7.1% 4.6% 0.4% 1.4%

家族とどのような関係を築きたいですか？
仲良く暮らし

たい
今の関係を
維持したい

距離を置き
たい

その他

39.8% 55.4% 2.6% 0.8% 1.4%

友達とどのような関係を築きたいですか？

もっと親密
になりたい

今の距離感
を維持した

い

距離を置き
たい

その他

46.2% 50.6% 1.3% 0.7% 1.2%

平日の１日あたり、勉強以外でインターネット（動画視聴やゲームなど）をする時間はどれだけありますか？
全くない ３０分程度 １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間程度 ４時間以上
2.7% 6.4% 18.4% 30.4% 20.7% 7.4% 13.3% 0.7%

家での過ごし方に希望はありますか？

もっと家族と
過ごしたい

もっと友達と
遊びたい

もっと一人で
テレビや動
画が見た
い、ゲーム
がしたい

もっと寝た
い、のんびり
したい

もっと勉強
する時間が
欲しい

もっとスポー
ツや楽器等
の練習時間
が欲しい

もっと一人
の時間が欲

しい

家事手伝い
を増やした

い

28.1% 45.6% 35.0% 55.3% 14.7% 18.4% 25.8% 12.9%
家事手伝い
を減らした

い

習い事を増
やしたい

習い事を減
らしたい

3.3% 6.6% 6.7% 6.3%

安心できる・落ち着く場所はどこですか？

自宅 下宿先、寮 祖父母の家 友達の家
学校（部活
動を含む）

塾・習い事
の教室

放課後クラ
ブ・こども会

児童館・公
民館

図書館 こども食堂

92.4% 0.3% 30.4% 17.9% 24.9% 9.1% 4.7% 3.5% 17.0% 0.6%

公園・プレー
パーク

LINEなどの
グループ
チャット

SNSやイン
ターネット掲
示板

商業施設
（ショッピン
グモール）

カフェなどの
飲食店

ゲームセン
ター・カラオ

ケ

ボーイスカ
ウト・ガール
スカウト

スポーツクラ
ブ・ジム

アルバイト
先

7.4% 9.6% 4.4% 3.4% 6.9% 8.6% 0.3% 0.3% 0.1% 1.2%

幸せを感じる時がありますか？
よくある ある あまりない ない ”無回答”
34.5% 56.2% 7.4% 1.1% 0.8%

自分は愛されていると感じますか？
非常に感じ

る
やや感じる

どちらともい
えない

あまり感じな
い

全く感じない

42.9% 36.7% 14.6% 2.8% 1.4% 1.7%

参考資料３

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”



孤独を感じることがありますか？
非常に感じ

る
やや感じる

どちらともい
えない

あまり感じな
い

全く感じない

3.3% 15.0% 22.6% 32.3% 25.1% 1.6%

自分には良いところがあると思いますか？

思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

思わない ”無回答”

34.0% 46.7% 13.3% 4.7% 1.2%

自分は価値のある人間だと思いますか？

思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

思わない

31.5% 43.7% 16.1% 6.2% 2.5%

自分は役にたたない人間だと感じることがありますか？

思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

思わない

10.4% 27.3% 34.2% 25.8% 2.3%

困ったときや不安や悩み、心配事を誰に（どこに）相談していますか

母親 父親 兄弟姉妹 祖父母 学校の先生 友達 先輩・後輩

インターネッ
ト上（SNSや
匿名掲示
板、動画配
信者など）の
面識のない

人

「24時間子
供SOS相談
テレホン」な
どの電話・
SNS相談窓

口

64.0% 29.7% 18.0% 10.2% 16.4% 57.8% 7.7% 2.7% 0.5% 5.2%

「24時間子供SOS相談テレホン」などの相談機関の連絡先を知っていますか？

知っている 知らない

必要があれ
ばインター
ネットで調べ

る

13.4% 50.0% 29.2% 7.3%

将来の理想の家庭像はどんなものですか？

子ども（兄弟
姉妹）がい

る

パートナーと
困ったときに
助け合える

パートナーと
同じ趣味を
持つ

パートナーと
本音で話せ

る

パートナーと
はお互いに
干渉しない

お金に不自
由なく生活
できる

余暇を楽し
む時間的な
余裕がある

両親とともに
生活してい

る

53.0% 35.5% 18.3% 34.9% 6.8% 68.6% 64.8% 14.6%
祖父母とと
もに生活し
ている

近所付き合
いがある

家庭を持ち
たくない

5.9% 31.3% 5.4% 2.6%

将来生活したい場所はどこですか？

現在住んで
いる市町

石川県内
（現在住ん
でいる市町
を除く）

東京圏

大阪や名古
屋などの大・
中規模都市

圏

石川県外
（東京圏や
大・中規模
都市圏を除

く）

外国

25.5% 28.8% 8.2% 10.9% 12.6% 3.8% 6.8% 3.4%

将来パートナーを持ちたいですか？（結婚したいですか？）

思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

思わない

46.1% 31.8% 10.9% 8.5% 2.7%

将来こどもが欲しいですか？

思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

思わない

44.4% 28.4% 12.8% 11.7% 2.7%

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

その他



R6子どもの意見アンケート結果-内訳表示ver.  （※自由意見除く）
回答人数

全体 8,920
小学６年生 3,791
中学２年生 2,696
高校２年生 2,433

平日の１日あたり、家族と過ごす時間はどれだけありますか？
全くない ３０分程度 １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間程度 ４時間以上

全体 0.8% 2.3% 7.0% 11.9% 15.5% 13.0% 48.7% 0.8%
小学６年生 0.4% 1.6% 4.2% 7.3% 12.4% 14.4% 58.6% 1.1%
中学２年生 0.5% 1.3% 5.4% 11.7% 16.3% 13.8% 50.3% 0.8%
高校２年生 1.6% 4.6% 13.1% 19.4% 19.3% 10.0% 31.6% 0.3%

家族とどのように過ごしていますか？

同じ空間で別
のことをしてく

つろぐ

一緒にご飯を
食べる

一緒にテレビ
や動画を見る

一緒に買い物
に行く

一緒にゲーム
をする

一緒に体を動
かして遊ぶ

一緒に本を読
む

親や兄弟姉妹
に勉強を教え
てもらう・勉強

を教える

全体 74.4% 89.3% 63.7% 59.4% 9.7% 20.3% 4.9% 29.7%
小学６年生 75.7% 91.4% 68.5% 65.5% 0.1% 29.7% 8.0% 40.2%
中学２年生 76.6% 91.2% 66.7% 61.1% 22.8% 19.0% 4.2% 31.0%
高校２年生 70.1% 83.8% 52.9% 47.9% 10.0% 7.1% 1.1% 11.9%

学校・塾などの
送り迎えをして

もらう

世間話や身近
な出来事につ
いて会話する

料理や掃除な
どの家事を手

伝う
家業を手伝う

家族の世話、
病気等の家族
の看病をする

自室等で過ご
すため、家族と
はほとんど関
わっていない

一人暮らしや
下宿、寮のた
め家族とはほ
とんど関わっ

ていない

全体 56.2% 63.6% 40.6% 13.9% 7.1% 4.6% 0.4% 1.4%
小学６年生 61.9% 69.7% 48.5% 11.7% 11.3% 5.5% 0.0% 1.7%
中学２年生 53.1% 63.2% 40.2% 17.1% 5.2% 3.0% 0.3% 1.3%
高校２年生 50.7% 54.4% 28.8% 13.9% 2.8% 4.9% 1.1% 1.0%

家族とどのような関係を築きたいですか？
仲良く暮らした

い
今の関係を維

持したい
距離を置きた

い
その他

全体 39.8% 55.4% 2.6% 0.8% 1.4%
小学６年生 37.9% 57.2% 2.2% 1.1% 1.7%
中学２年生 42.6% 52.8% 2.6% 0.7% 1.3%
高校２年生 39.6% 55.5% 3.4% 0.5% 1.0%

友達とどのような関係を築きたいですか？
もっと親密にな

りたい
今の距離感を維

持したい
距離を置きたい その他

全体 46.2% 50.6% 1.3% 0.7% 1.2%
小学６年生 55.6% 40.6% 1.6% 1.0% 1.2%
中学２年生 39.7% 57.0% 1.1% 0.6% 1.5%
高校２年生 38.8% 59.1% 1.0% 0.5% 0.7%

平日の１日あたり、勉強以外でインターネット（動画視聴やオンラインゲームなど）をする時間はどれだけありますか？
全くない ３０分程度 １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間程度 ４時間以上

全体 2.7% 6.4% 18.4% 30.4% 20.7% 7.4% 13.3% 0.7%
小学６年生 4.5% 8.3% 19.9% 28.2% 18.1% 7.4% 12.7% 0.9%
中学２年生 1.8% 5.9% 17.7% 31.0% 23.2% 7.0% 12.6% 0.8%
高校２年生 0.9% 4.1% 16.8% 33.0% 22.0% 7.7% 15.2% 0.2%

家での過ごし方に希望はありますか？

もっと家族と過
ごしたい

もっと友達と遊
びたい

もっと一人でテ
レビや動画が
見たい、ゲー
ムがしたい

もっと寝たい、
のんびりしたい

もっと勉強する
時間が欲しい

もっとスポーツ
や楽器等の練
習時間が欲し

い

もっと一人の
時間が欲しい

家事手伝いを
増やしたい

家事手伝いを
減らしたい

習い事を増や
したい

習い事を減ら
したい

全体 28.1% 45.6% 35.0% 55.3% 14.7% 18.4% 25.8% 12.9% 3.3% 6.6% 6.7% 6.3%
小学６年生 40.1% 55.6% 38.5% 46.7% 10.6% 18.9% 25.5% 17.1% 4.3% 10.9% 11.5% 2.8%
中学２年生 23.3% 45.2% 37.1% 57.6% 15.8% 23.0% 28.8% 11.5% 3.2% 5.1% 5.1% 8.7%
高校２年生 14.7% 30.4% 27.4% 66.2% 19.6% 12.6% 22.9% 7.9% 1.8% 1.6% 0.9% 9.0%

安心できる・落ち着く場所はどこですか？

自宅 下宿先、寮 祖父母の家 友達の家
学校（部活動

を含む）
塾・習い事の

教室
放課後クラブ・

こども会
児童館・公民

館
図書館 こども食堂

全体 92.4% 0.3% 30.4% 17.9% 24.9% 9.1% 4.7% 3.5% 17.0% 0.6%
小学６年生 92.1% - 40.7% 23.1% 30.8% 13.0% 8.9% 6.8% 23.8% 1.2%
中学２年生 92.0% 0.5% 28.6% 19.1% 25.4% 8.8% 2.5% 1.8% 14.7% 0.3%
高校２年生 93.3% 0.7% 16.2% 8.7% 15.1% 3.4% 0.7% 0.2% 9.0% 0.1%

公園・プレー
パーク

LINEなどのグ
ループチャット

SNSやインター
ネット掲示板

商業施設
（ショッピング

モール）

カフェなどの飲
食店

ゲームセン
ター・カラオケ

ボーイスカウ
ト・ガールスカ

ウト

スポーツクラ
ブ・ジム

アルバイト先

全体 7.4% 9.6% 4.4% 3.4% 6.9% 8.6% 0.3% 0.3% 0.1% 1.2%
小学６年生 11.7% 10.9% 3.1% 3.9% 7.6% 9.0% 0.5% - - 0.9%
中学２年生 5.5% 10.9% 5.6% 4.2% 7.0% 8.6% 0.1% 0.0% - 1.4%
高校２年生 2.7% 5.9% 5.1% 1.8% 5.5% 7.9% 0.2% 1.2% 0.5% 1.4%

幸せを感じる時がありますか？※
よくある ある あまりない ない ”無回答”

高校２年生 34.5% 56.2% 7.4% 1.1% 0.8%

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”



自分は愛されていると感じますか？

非常に感じる やや感じる
どちらともいえ

ない
あまり感じない 全く感じない

全体 42.9% 36.7% 14.6% 2.8% 1.4% 1.7%
小学６年生 45.9% 34.4% 13.2% 2.8% 1.6% 2.1%
中学２年生 43.2% 36.1% 14.7% 2.7% 1.5% 1.7%
高校２年生 37.9% 40.9% 16.5% 2.8% 0.9% 1.0%

孤独を感じることがありますか？

非常に感じる やや感じる
どちらともいえ

ない
あまり感じない 全く感じない

全体 3.3% 15.0% 22.6% 32.3% 25.1% 1.6%
小学６年生 2.9% 12.5% 20.0% 31.4% 31.3% 1.9%
中学２年生 2.8% 13.4% 23.9% 33.5% 24.9% 1.6%
高校２年生 4.6% 20.8% 25.3% 32.6% 15.7% 1.2%

自分には良いところがあると思いますか？※

思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わな

い
思わない ”無回答”

高校２年生 34.0% 46.7% 13.3% 4.7% 1.2%

自分は価値のある人間だと思いますか？
思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

思わない

全体 31.5% 43.7% 16.1% 6.2% 2.5%
小学６年生 34.5% 42.0% 14.4% 6.3% 2.8%
中学２年生 29.8% 44.6% 16.4% 6.2% 3.0%
高校２年生 28.6% 45.4% 18.6% 6.0% 1.4%

自分は役にたたない人間だと感じることがありますか？
思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

思わない

全体 10.4% 27.3% 34.2% 25.8% 2.3%
小学６年生 9.3% 22.9% 33.6% 31.6% 2.6%
中学２年生 9.9% 28.3% 34.3% 24.9% 2.6%
高校２年生 12.7% 33.1% 35.1% 17.6% 1.5%

困ったときや不安や悩み、心配事を誰に（どこに）相談していますか

母親 父親 兄弟姉妹 祖父母 学校の先生 友達 先輩・後輩

インターネット上
（SNSや匿名掲
示板、動画配信
者など）の面識

のない人

「24時間子供
SOS相談テレホ
ン」などの電話・
SNS相談窓口

全体 64.0% 29.7% 18.0% 10.2% 16.4% 57.8% 7.7% 2.7% 0.5% 5.2%
小学６年生 70.0% 33.2% 17.9% 13.0% 19.5% 52.9% 3.9% 2.1% 0.8% 4.5%
中学２年生 63.3% 30.7% 20.3% 10.8% 17.5% 61.0% 11.8% 3.0% 0.3% 4.7%
高校２年生 55.5% 23.2% 15.8% 5.1% 10.3% 61.9% 9.2% 3.4% 0.3% 6.9%

「24時間子供SOS相談テレホン」などの相談機関の連絡先を知っていますか？

知っている 知らない
必要があればイ
ンターネットで調

べる

全体 13.4% 50.0% 29.2% 7.3%
小学６年生 11.3% 54.9% 27.8% 6.0%
中学２年生 14.2% 49.0% 28.3% 8.6%
高校２年生 15.9% 43.6% 32.4% 8.1%

将来の理想の家庭像はどんなものですか？

子ども（兄弟姉
妹）がいる

パートナーと
困ったときに助

け合える

パートナーと同
じ趣味を持つ

パートナーと本
音で話せる

パートナーとは
お互いに干渉

しない

お金に不自由
なく生活できる

余暇を楽しむ
時間的な余裕

がある

両親とともに
生活している

祖父母ととも
に生活してい

る

近所付き合い
がある

家庭を持ちたく
ない

全体 53.0% 35.5% 18.3% 34.9% 6.8% 68.6% 64.8% 14.6% 5.9% 31.3% 5.4% 2.6%
小学６年生 52.0% - - - - 71.5% 69.4% 25.5% 10.2% 37.2% 4.1% 2.1%
中学２年生 54.8% 59.7% 31.2% 59.8% 11.5% 68.9% 61.6% 9.2% 4.3% 31.6% 6.7% 3.4%
高校２年生 52.6% 64.0% 32.6% 61.7% 12.3% 63.8% 61.1% 3.5% 1.1% 21.9% 6.0% 2.4%

将来生活したい場所はどこですか？

現在住んでい
る市町

石川県内（現
在住んでいる
市町を除く）

東京圏
大阪や名古屋
などの大・中規

模都市圏

石川県外（東京
圏や大・中規模
都市圏を除く）

外国

全体 25.5% 28.8% 8.2% 10.9% 12.6% 3.8% 6.8% 3.4%
小学６年生 35.5% 21.4% 9.5% 7.1% 13.2% 3.5% 7.3% 2.6%
中学２年生 22.2% 30.9% 7.7% 11.8% 11.8% 4.5% 7.0% 4.0%
高校２年生 13.7% 38.1% 6.6% 15.9% 12.7% 3.4% 5.8% 3.8%

将来パートナーを持ちたいですか？（結婚したいですか？）
思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

思わない

全体 46.1% 31.8% 10.9% 8.5% 2.7%
小学６年生 40.6% 33.8% 12.6% 10.0% 3.0%
中学２年生 45.6% 33.1% 9.9% 8.2% 3.2%
高校２年生 55.1% 27.0% 9.5% 6.4% 2.0%

将来こどもが欲しいですか？
思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

思わない

全体 44.4% 28.4% 12.8% 11.7% 2.7%
小学６年生 46.4% 27.2% 12.3% 11.3% 2.7%
中学２年生 40.3% 31.6% 12.7% 12.2% 3.2%
高校２年生 45.7% 26.7% 13.6% 11.8% 2.2%

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

その他 ”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”

”無回答”


